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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADODABAHIA,REALIZADAAioDEMAI0DE2025.

As dezessete horas do dja vinte do mes de maio do ano de dois mil e vinte e
cinco, foi  pelo  Presidente BERTOLINO  DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe.  Estavam presentes: Benedito de Souza Silva;
Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Ji]nior;  Crispina  Ana  Fraga  da  Silva;
Cristiano Barbosa dos Santos; Durval Sarmento Costa; Fabricio Fonseca Lemos;
Hilarino Barreto dos Santos;  Isaias Nascto; Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele
Oliveira  Rodrigues;  Romildo  dos  Santos;   Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  K16ber
Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia qu6rum, o Senhor Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  da  Vereadora  Ana  Fraga  efetuar  a  Leitura  da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprova9ao  da  Ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio n° 78/2025, datado
de 30 de abril, da Prefeitura de Valenga, assinado pelo Prefeito Marcos Medrado,
encaminhando  para  apreciaeao  e  votacao  do  plenario  o  Projeto  de  Lei  n°
2112025, que "Institui o Plano Plurianual -PPA, para o quadrienio 2026-2029, e
da  outras  provt.denc/.as".  Oficjo  s/n°  e  sem  data,  da  Prefeitura  de  Valenca,
assinado  pelo   Prefeito  Marcos   Medrado,   encaminhando  para   apreciaeao  e
votagao do plenario o Veto  Integral ao  Projeto de  Lei  n° 31/2025,  que "Di.sp6e
sobre a criag5o do Cart5o de Beneficios pare ldosos e Pessoas com Deficiencia
no ambito do Municipio de Valen§a, e da outras providencia§' . Pral|eto de Le.i n°
1612025, que uAltera a Lei Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que dispde
sobre a doa?ao de terreno pclblico pare o Corpo de Bombeiros Militar do Estado
da Bah/.a e d6 outras prov/.denc/.as", de autoria do  Poder Executivo.  Projeto de
L.di r\° 1712025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.687, de 02 de setembro de 2021,
que disp6e sobre a doagao de teneno pi]blico para o Secretaria de Seguran?a
Ptlblica  da  Bahia,  e  da  outras  providencia§',  de  autoria do  PodeT  ExeoutiIVo.
Pro.ieto de Le.I n° 1812025, que "Disp6e sobre a prorrogag5o da vigencia do Plano
Municipal   de   Educa?5o,   e   da   outras   providenciag,   de   autor.ia  do  Poder
Executivo.  Projeto  de  Lei  n°  32/2025,  que  "/ns£/.ft//.  o  benef7'ci.o  de  Assi.stenc/a
Juridica e Acompanhamento Multidisciplinar para mulheres vitimas de violencia
dom6stica  e  familiar  no  municipio  de  Valen?a,  e  da  outras  provjdencia§.  de
autoria da Vereadora ANA FRAGA.  Projeto de  Lei  n° 33/2025,  que "f3enova a
concessao de Utllidade Pabllca ao Grupo de Agao Comunitaria de Valengd' , de
autoria do V
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ador BERTOLINO JUNIOR. Projeto de Lei n° 34/2025, que "A/fera
da   Lei   Municipal   n°   2.358R014   que   `Reedita   Lei   Municipal   n°

00,  de 07 de junho de 2000 que disp6e sobre a politica municipal de
imento dos direitos da crian?a e do_adolescente e da outras providenciasm ,

autoria  do Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Lei  n°  35/2025,  que
"Dispde sobre a institui?5o da Semana Municipal de Preveng5o e Enfrentamento

da Violencia Sexual contra Criangas e Adolescentes -"Fa?a Bonito", e da outras
prov/.denc/.as",  de  autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS.  Projeto  de  Lei  n°
3612025. que ulnstitui a Semana de Prevengao ao Abuso e a Explora?ao Sexual
de Crian?as e Adolescentes no Municipio de Valen?a, a ser realizada
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maio, durante o `Maio Laranja', e d6 outras providencias", de autoria do VereadoT
FABRicIO LEMOS.  Projeto de Lei  n° 37/2025, que Off]enova a Uf///dade Ptlb//ca
da Associa?5o da Melhor ldade do Centre Social Urbano de Valengd" ` de autor.ia
da Vereadora MICHELE RODRIGUES.  Projeto de Lei n° 38/2025,  que "A/tera a
Lei Municipal n° 2.962, de 30janeiro de 2025, para fins de adequagao da reforma
adm/.n/.sfrafi.va desfa Camara de  Va/enga", de autoria da Mesa Diretora.  Projeto
de Ldi  n°  3912025.  que "lnstitui  e  inclui  no  Calendario  Oficial  de  Eventos  do
Municipio  de  Valen?a  a  Semana  Lil5s  nas  Escolas  Municipais  -  Semana  de
Sensibilizag5o  contra  a  Violencia  de  Genero  e  o  Feminicidio,  a  ser lembrado
anualmente no mes que se comemora a promulgag5o da Lei Maria da Penha, e
da oufras prov/.denc/.as", de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO.  Projeto
de l.ei ri° 4012025, que "Disp6e sobre a obrigatoriedade de afixa?ao de cartazes
informando  o  contato  do  Conselho  Tutelar  nos  estabelecimentos  de  ensino
poblico e privados, alem dos equipamentos da rede de protegacJ' , de actor.ia do
Vereador  VALDIRO  OITICICA.  Projeto  de  Lei  n°  41/2025  que  "/nsf/tu/.  o  D/.a
Municipal da Pesca Esporiiva de Arremesso em Praia no municipio de Valengd" .
de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA.  Proposieao subscrita de autoria do
Vereador BENEDITO SILVA propondo a aprovaeao de uma Mogao de Aplausos
ao Sr. Victor Maga!haes dos Santos Pinto, Coordenador de Sadde Buca!, pelos
6timos servigos prestados aos nossos municipes,  devolvendo a autoestima de
poder sorrir novamente e uma  melhor qualidade de vida.  Proposieao subscrita
de  autoria  do  Vereador  VALDIRO  OITICICA  propondo  a  aprovagao  de  uma
Moeao de Aplausos ao Dr. Angelo Rodrigues Freitas, medico clfnico-geral,  uma
das liderancas medicas do PSF da feira livre e do Alto do Sao Roque, que vein
deixando  a  comunidade  satisfeita  com  o  servigo  presfado  com  seu   6timo
atendimento.    Proposig6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE
RODRIGUES   propondo  a   aprovagao  de  seis   Mog6es  de  Aplausos:   1.   Ao
Fisioterapeuta  Jose Jorge  dos Anjos de Jesus,  p6s-graduado  em  Fisioterapia
Hospitalar   com   enfase   em   Terapia   lntensiva   (UTl   adulto),   que   vein   se
destacando  pelo  seu  compromisso,  dedicagao  e  competencia  ao  exercicio  de
suas fung6es;  2. Ao Sr.  Vinicius Santos de Jesus,  Supervisor de  Produgao da
Cvl,  que tern se destacado pelo comprometimento, dedicaeao e excelencia no
desempenho de suas fung6es;  3.  Ao  Sr.  Colim6rio  Portugues de Souza  Neto,
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e
ntos  Luz,  enfermeiro  do  Municipio  de  Cairu,  por sua  dedicaeao
relevante  trabalho  prestado  a  comunidade;  5.  Ao  Prof.  Marivan

Paixao,  Presidente do Conselho de Alimentagao Escolar - CAE, que
destacando  pela  sua dedicagao,  competencia e  compromisso  com  os

evantes  serviaps prestados  a  comunidade  valenciana;   6.  Ao   Sr.   Elinaldo
Pereira   dos   Santos,   vendedor   da   Pitstops   Fragrancias,   pelos   resultados
expressivos alcaneados em sua atuaeao e, acima de tudo, por sua dedicaeao,
cordialidade  no atendimento de seus clientes.  Proposieao subscrita de autoria
do Vereador ROMILDO DOS SANTOS propondo a aprovagao de uma Moeao de
Pesar pelo falecimento do Prof. Pedro Carlos A. do Nascimento, fate ocorrido no
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dia  17  de  maio  e  sepultado  no  dia  18  do  mss  em  fluxo,  no  cemiterio  local.
Proposigao   subscrita   de   autorla   do   Vereador   RYAN   COSTA   propondo   a
aprovacao de uma Mogao de Pesar pelo passamento eterno do Sr. Pedro Carlos
Araujo do Nascimento, fato ocorrido no dia 18 de maio e sepultado no dia 19 do
mss em fluxo,  no cemiterio local.  Proposigao subscrita de autoria do Vereador
RYAN COSTA propondo a aprovacao de uma Mogao de Pesar pelo passamento
etemo da Sra. Marly Fonseca Konig, fate ocorrido no dia 18 de maio e sepuhada
no   dia   19   do   mss   em   fluxo,   no   cemiterio   local,   Finda   a   LEITURA   DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a periodo do PEQUENO EXPEDIENTE

::dsje#nt:sC:emr:::on;:::?§Lai!£sfraLqsu::8d:p:e::'nat:rua.u:au:#JdzLia#odvae#:i:i
que  solicitou  do   Prefeito  Marcos  Medrado  a   reforma  do  posto  medico  do
entroncamento de Valenca. Finalizou tecendo comentarios sobre a agao judicial
que esta enfrentando que pede a sua cassaeao e dos vereadores  Fabricio e
Benvindo devido a irregularidades na cola de genero durante a eleieao de 2024.
Disse   que  se   manteve  calado   durante   esses  oito  dias,   mesmo   com   os
comentarios da midia e redes sociais, alguns de forma maldosa e outros por nao
saberem  realmente a que esfa  acontecendo.  0  Edil  afirma que  nao cometeu
nenhum crime e todo o processo eleitoral foi aprovado pela ju§tipe eleitoral e o
motivo de ficar em silencio foi por sabedoria e nao por covardia. ANA FRAGA
apresentou ties indicac;6es verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a manutencao da pavimenta?ao (fechamento de buracos), nas seguintes vias da
cidade: Rua Riachuelo (Centro),  Raul Malbouisson (acesso para VIla Opefaria),
e ruas 4;  5 e 7 da Vila Opefaria; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens
faga   o   patrolamento   e   encascalhamento   da   regiao   de   Jequiriga,    mais
precisamente entrando pelo Roldao, subindo pelo Buraco Azul, Cascalheira ate
a Escola Estadual Quilombola Bemardo Bispo dos Santos; 3. Que a Secretaria
de   lnfraestrutura   realize   o   calcamento   da   Rua   Pitangueira,   localizada   no
Loteamento   per  do   Sol,   Bairro   da   Graca.   DURVAL   SARMENTO   COSTA
apresentou duas indicae6es verbals: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a  requalifica9ao  da  pavimentagao  com  substituicao  das  manilhas  por  tubos
PEAD nas ruas 4 e 5 da Vila Opefaria; 2. Que o Govemador do Estado da Bahia,
atraves de sua Secretaria de lnfraestrutura (SEINFRA), realize a recuperacao e
revitalizacao   (contemplando   melhorias   na   ilumina9ao   pdblica,   infraestrutura

¥'a:rLa:,Bi+S:g+Sat:aeri',mFPAaBnRici8dLeECwlcd°sV':}'r::eRn::u°Vd:zBfd8,::;tor::hv°eyba::STC,:
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize servicos de pavimentaeao na
Rua  do essegos,  Iocalizada  entre  a  segunda  travessa  do  Bate  Quente  e

inha;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   instale   corrim5es   nas
darias da Baixa Alegre; 3. Que a Secretaria de Juventude e Esporte envide

esforcos para criar escolinhas de futebol nas pracas esportivas das comunidades
do nosso municipio; 4.  Que a Secretaria Municipal de Educa¢ao disponibilize o
transporte  para   os   alunos  do   lFBaiano  que   moram  no   Loteamento   Novo
Horizonte; 5. Que a Secretaria Municipal de Educaeao agilize o transporte para
os alunos especiais que estudam nas Escolas Padre Souza e Pestal 6. Que

S     I .---::-i-:::--:----------

REZ±

`\-i

\..::,,`.
\

\3>



CAMARA MUNICIPAL

DEST¥oADALBEHNCA

o  SAAE  substitua  a  rede  de  esgoto  da  Rua  Amazonas,  que  da  acesso  ao
cemlterio; 7. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize o conserto do calgamento
da   rua   principal   do   Loteamento   Estancia   Azul:   8.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura,  atraves do setor de limpeza pdblica,  retire os entulhos da praca
do Loteamento Estancia Azul; 9. Que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento
Econ6mico informe a esta  Casa quando e como ocorrefa o cadastro para os
ambulantes que irao trabalhar nas festas juninas no entorno da feira livre,  local
onde sera realizado o evento;  10. Que a Secretaria de Promogao Social analise
a possibilidade de firmar parcerias com instituie6es dos bairros com o objetivo
de  realizar o  projeto social  do  Sopao.  CRISTIANO  BARBOSA  DOS  SANTOS
apresentou   quatro   indicag6es  verbais:   1.   Que  a  Secrefaria  de   Estradas  e
Rodagens faea melhoramentos com aplicaeao de material pedroso has estradas
das  regi6es do Tombador do Orob6,  Tombador do Jequiriga,  Tatu  (em toda a
estrada), principalmente nos pontos crlticos dessas estradas, assim como nas
ladeiras da  regiao do Tarimba;  2.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura  realize a
pavimentagao  de todas  as  ruas  do  Loteamento  Estancia  Azul  que  ainda  nao
foram calgadas; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie a canalizagao
com concreto armado no canal de escoamento de agua pluvial do  Loteamento
Estancia  Azul;  4.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  pavimentagao
asfaltica da rua principal da Urbis. LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou
duas indicag6es verbais:  1. Que o CREAS (Centro de Refetencia Especializado
de Assistencia Social) envie uma equipe para identificar e tomar as providencias
cabiveis sobre urn senhor que apresenta sintomas de transtorno mental e que
se encontra ha mais de sessenta dias "morando" na margem da  BR  101,  logo
ap6s o posto do entroncamento de Valen9a, o qual esta vivendo em condig6es
sub-humanas, a merce das intemperies do tempo; 2. Que a empresa de limpeza
ptlblica  Bio  Sanear  disponibilize  uma  equipe  de  limpeza  em  cada  bairro  da
cidade,  a fim de acabar com os mutir6es que nao sao eficazes para a limpeza
continua   das  vias   publicas.   BENEDITO  SILVA  apresentou   seis   indica?6es
verbals:  1. Que a empresa de iluminacao pt]blica llumitech faga a reposieao de
lampadas na localidade do Bar da Jia; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura face
a recuperacao do calcamento da Rua Nestor Bispo,  no Bairro da Bolivia,  mais
conhecida como rua da Brasilia; 3. Que a Secretaria Municipal de Satide realize
a reforma no posto 1  do Bairro da Bolivia (posto da familia); 4. Que a Secretaria
de lnfraestrutura realize, em cafater de urgencia, o caleamento das ruas do Porto
da Embira e Clemenceau Teixeira, no Bairro da Bolivia; 5. Que a Secretaria de
lnfraestrutura realize a limpeza da rede de aguas pluviais do Bairro da Bolivia,

nte  no  Porto  da  Embira,  Clemenceau  Teixeira  e  Mufa;  6.  Que  a
Secre Ia de Mobilidade e Ordem  Publica (SEMOP), junto com a empresa de

za ptlblica Bio Sanear,faga a limpeza do terreno baldio localizado em frente
EEPS no Bairro da Bolivia. 0 Edil ressaltou que seja identificado o proprietario

do   referido  terreno   para   que   se   possa   realizar  essa   limpeza.   HILARINO
BARRETO   DOS   SANTOS   apresentou   cinco   indicac6es  verbais:   1.   Que   a
Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens estenda  os  servieos  de  recuperagao  de

pLYjJ

estradas ate as regi6es uleiro da Varzea, Comum, Serra do Frio
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em "Paizinho" ate Santa Luzia), Sapucaia, Agosto e Sarapui; 2. Que a Secretaria
Municipal de Educacao tome providencias quanto a falta de material de higiene
e de limpeza nas escolas e creches em tempo integral do municipio:  3.  Que a
Secretaria   Municipal   de   Promocao   Social  envide  esfongos  para   reabrir  os
serviaps   de   convivencia   na   zona   rural   do   municipio,   principalmente   nas
comunidades de Capela de Santana, Sap6 Grande e Agosto; 4. Que a Secretaria
de lnfraestrutura, providencie o retorno dos garis para as regi6es da Derradeira
e  do  Bonfim;  5.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Sadde  envide  esforgos  para
manter  aberta  a  farmacia  do  Centrinho  mos  dias  de  sabado,  em  regime  de
plantao.  RYAN  SOUSA COSTA apresentou cinco indicae6es verbais:  1.  Que a
Secretaria  de  lnfraestrutura   providencie  a  pavimentagao  e  a  reposieao  de
lampadas   na   Rua   Maurilio   Sagrado,   que   liga   a   Rua   Daniel   Soares,   no
Loteamento Nova Horizonte, e que da acesso ao Tiro de Guerra e a Faculdade
Atenas;   2.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado,   atraves   de   siia   secretaria
competente, inclua na remunera9ao dos garis de nossa cidade o pagamento de
insalubridade,  assjm  como  tambem  uma  gratificacao  para  esses  guerreiros e
guerreiras  que  atuam  diariamente  na  limpeza  de  nosso  municipio;  3.  Que  a
empresa de limpeza ptlblica Bio Sanear realize a limpeza e rogagem no cemiterio
da  sede  do  municipio;   4.   Que  a  empresa  de  limpeza  ptiblica   Bio   Sanear
providencie  a  contratagao  de  mais  urn  coveiro  para  o  cemiterio  da  sede  do
municipio,  haja vista que s6 tern urn coveiro e esta sobrecarregado de servigo;
5. Que a empresa de limpeza pablica Bio Sanear disponibilize material de Epls
(equipamentos de protegao individual) para os coveiros de nosso municipio.  E
finalizou informando que participou de uma reuniao no dltimo dia 16 de maio: no
Conselho  Municipal  de  Educagao,  junto  com  os  vereadores  Lau,   Michele  e
Durval, e com a presen€a da Secrefaria de Educa9ao e sua equipe, onde foram
tratadas   questoes   que   estao   prejudicando   o   funcionamento   das   escolas
municipais,  como  material  de limpeza e de higiene pessoal  para  as creches e
escolas, falta de alguns itens na merenda escolar, a reforma de dez escolas do
subsistema   de   Maricoabo,   a   reforma   de   creches,   o   transporte   escolar
prejudicado pelas estradas em pessimo estado, o atraso do calendario letivo de
2025 que ira fazer o municipio encerrar sem cumpri-Io, dentre outros assuntos•impor\arrfes.  "Por  isso   parabenizo   o   Conselho   de   Educagao   e   pego  que

mantenha o di6Iogo com esta Casa, com a secretaria de educag5o, chamando
para  dlalogo  pare  buscar  a  melhor  solugad',  fiinclou  Cos`a.  F\OMILDO  DOS
SANTOS   apresentou   ties   indicag6es   verbais:    1.    Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura realize o caleamento da Rua da Torre, no Distrito de Guaibim:  2.
Que a Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua secretaria competente, construa
uma quadra  poliesportiva no  Distrito de Guaibim; 3.  Que o SAAE providencie a
instalagao  de  uma  rede  de  esgoto  no  Loteamento  Jardim  Michele  I  e  11,  no
Guaibi ssim como tambem has casas populares daquele distrito. VALDIRO

CA   apresentou   nove   indicag6es   verbals:    1.   Que   a   Secretaria   de
nfraestrutura realize  melhorias  nas  vias  de  acesso  do  Loteamento  Jardim
Emarc; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize melhorias na rua do Cacha

bilidade e Ordem Ptlblica (SPrego; 3. Que a Secretari
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a  instalagao  de  cameras  de  monitoramento  nas  entradas  do  Orob6  e  nas
imedlag6es do antigo lixao municjpal, a tim de identificar as pessoas que jogam
material naquele local; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize, em
cafater de urgencia,  melhorias com aplica9ao de material pedroso nas ladeiras
das comunidades da Serra do Abia e Lapinha; 5. Que a Secrefaria de Estradas
e Rodagens realize melhorias com aplica9ao de material  pedroso nas ladeiras
das comunidades de Gino, Candimba,  Born Jardim e Rio de Engenho, a tim de
promover o acesso dos moradores com seguranga em  periodos de constante
chuvas;  6.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  realize  melhorias  com
aplicacao de brita nas ladeiras das comunidades da Aroeira e Sarapui no intuito
de garantir o  acesso  seguro dos alunos e moradores dessas comunidades;  7.
Que o Prefeito Marcos Medrado inclua no seu no cronograma de locais a serem
asfaltados  a  comunidade  de  Sarapui,  "Como  angt/mento,  dante  van.os  que
posse mencionar,  cito que all  naquela comunidade est6  uma valiosa  parte da
h/.sf6n.a de Va/enga", justificou o Edil; 8. Que a Secretaria de lnfraestmutura realize
melhorias na  ladeira do Alto de Sao  Roque;  9.  Que a  Secretaria  Municipal de
Educa9ao  providencie  a  construgao  da  nova  escola  municipal  lvone  Chaves,
localizada na comunidade do Rio Vermelho, regiao do Orob6.  0 Sr.  Presidente
informou que as indica?6es sefao enviadas aos seus respectivos destinos. Finda
o  per[odo do  PEQUENO  EXPEDIENTE o  Presidente anunciou  a  ORDEM  DO
DIA apresentando em pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei n° 21/2025,
que .`Institui o Plano Plurianual -PPA, para o quadrienio 2026-2029, e d6 outras
prov/.denc/.as".  0  Sr.   Presidente,  conforme  o  art.114  do  regimento  intemo,
encaminha a materia as comjss6es competentes para emissao dos pareceres
tecnicos.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  16/2025,  que  "A/tera  a  Lei.
Municipal n° 2.897, de 22 de abril de 2024, que disp6e sobre a doagao de terreno
pdblico  para  o  Corpo  de  Bombeiros  Militar do  Estado  da  Bahia  e  da  outras
prov/.denc/as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Submetido  em  apreciagao  e
votagao que foi aprovado par unanimidade em segundo e dltimo tumo, e seguira
como  aut6grafo  para  a  sancao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,
Pro|eto  de  Lei  ri°  1112025,  que  "AItera  a  Lei  Municipal  n°  2.687,  de  02  de
setembro  de  2021,  que  disp6e  sobre  a  doagao  de  terreno  poblico  para  o
Secretaria de Seguran?a Pablica da Bahia, e d5 outras providenciast , de autor.ia
do Poder Executivo. Submetido em apreciagao e votagao que foi aprovado por
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  autografo  para  a
san?ao do  Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n°  18/2025,
que "Dispde sobre a prorrogag5o da vigencia do Plano Municipal de Educa§5o,
e  de  outras  provi.denci.as",   de  autoria  do  Poder  Executivo.   Submetido  em
apreciaeao
tumo' gu

tagao que foi  aprovado por unanimidade em segundo e dltimo
ira  como aut6grafo  para  a  saneao do  Poder Executivo.  Processo

Casa,  Projeto de Lei n° 33/2025, que "Renova a concess5o de Ufi.//.dade
a  ao  Gru_po  de  A?ao  Comunit6ria  de  Valenga",  de  autor.ia do Vereador

BERTOLINO JUNIOR. Submetido em apreciaeao e votagao que foi aprovado por
unanimidade  em  segundo  e  t}ltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
sangao do  Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n°
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que "Altera a redag5o da Lei Municipal n° 2.358/2014 que `Reedita Lei Municipal
n° 1.591/2000, de 07 de junho de 2000 que dlsp6e sobre a politica munlcipal de
atendimento dos direitos da crian?a e do af]olescente e da outras providencias" ,
de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Submetido  em  apreciacao  e
votaeao que foi aprovado por unanimidade em segundo e altimo turno, e seguira
como aut6grafo para a saneao do Poder Executivo.  Projeto de Lei  n° 38/2025,
que  "Altera  a  Lei  Municipal  n°  2.962,  de  30  janeiro  de  2025,   para  fins  de
adequag5o da reforma administrativa desta Camara de Valen?a", de autor-ia da
Mesa   Diretora.   Submetido  em  apreciaeao  e  votagao  que  foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  tlltimo  turno,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
saneao do  Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n° 35/2025,
que   "Disp6e   sobre   a   institui?5o   da   Semana   Municipal   de   Preven?5o   e
Enfrentamento  da  Violencia  Sexual  contra  Criangas  e  Adolesce_ntes  -  "Faga
Son;.fo",  e da oufras prov/.denc/.as",  de autoria do Vereador FABRicIO  LEMOS.
Ap6s confirmar parecer favofavel das comiss6es competentes, o Sr. Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e  votagao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 36/2025, que "/nsf/tu/. a
Semana   de   Prevengao   ao  Abuso  e   a   Exploragao   Sexual   de   Crian?as   e
Adolescentes no Municipio de Valenga, a ser realizada no mss de maio, durante
o  `Ma/.o Laran/.a',  e d6 oufras prov/.dGnc/.as",  de autoria do Vereador FABRICIO
LEMOS. Ap6s confirmar o parecer favoravel das comiss6es competentes, o Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e   votagao,   sendo   aprovado   por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 37/2025,
que" Renova a Utilidade Pdblica da Associa?ao da Melhor ldade do Centro Social
Ltrbano  de  Va/enfa",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE  RODRIGUES.  Ap6s
confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciagao  e  votagao,  sendo  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei  n° 39/2025, que "/nsf/fu/ e
inclui no Calend5rio Oficial de Eventos do Municipio de Valenga a Semana Lil5s
nas  Escolas  Municipais  -  Semana  de  Sensibilizagao  contra  a  Violencia  de
Genero e o Feminicidio, a ser lembrado anualmente no mss que se comemora
a promulgag5o da Lei Maria da Penha, e d6 outras providencia§ , de autoriia do
Vereador   DURVAL   SARMENTO.   Ap6s   confirmar   o   parecer  favoravel   das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
sendo  aprovado  por  unanimidade  em  prlmeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Profieto de Lali ri° 4012025, que "Dispee sobre a obrigatoriedade de afixag5o de
cartazes  informando  o  contato  do  Conselho  Tutelar  nos estabelecimentos de
ensino  pablico  e  privados,  al6m  dos  equipamentos  da  rode  de  prate?adn,  de
autoria Vereador VALDIRO  OITICICA.  Ap6s confirmar o  parecer favofavel  das
comiss6

aprovado
tentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciagao e votaeao,
por  unanimidade  em  primeiro  tumo.  Processo  desta  Casa,

de L.di n°  4112025 que "Institui o  Dia  Municipal  da  Pesca  Esportiva  de
Arremesso em Praia no municipio de Valengan , de autoria do Vereador VA\LDIFro
OITICICA.  Ap6s confirmar o  parecer favofavel  das  comiss6es competentes,
Sr.   Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  vota?ao,  sendo  aprovad
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unanimidade  em  primeiro  turno.  0  Sr.  Presidente  submete  em  apreciaeao  e
vofagao  as  proposi96es  subscritas  dos  senhores  vereadores,  as  quais  cito:
BENEDITO SILVA prop6s a aprovacao de uma Moeao de Aplausos ao Sr. Victor
Magalhaes Pinto, Coordenador de Sadde Bucal, pelos 6timos servi9os prestados
aos nossos municipes, devolvendo a autoestima de poder sorrir novamente e
uma melhor qualidade de vida. VALDIRO OITICICA prop6s a aprovagao de uma
Moeao de Aplausos ao Dr. Angelo Rodrigues Freitas, medico cl[nico-geral, uma
das liderancas medicas do PSF da feira livre e do Alto do Sac Roque, pelo 6timo
serviap   prestado   com   seu   atendimento.   MICHELE   RODRIGUES   propos   a
aprovaeao de seis  Mog6es de Aplausos:  1. Ao  Fisioterapeuta Jose Jorge dos
Anjos,   p6s-graduado   em   Fisioterapia   Hospitalar   com   enfase   em   Terapia
lntensiva,  que  vein  se  destacando  pelo  seu  compromisso  e  competencia  ao
exercicio de suas fung6es; 2. Ao Sr. Vlnlcius de Jesus, Supervisor de Produgao
da Cvl, que tern se destacado pelo comprometimento no desempenho de suas
func6es; 3. Ao Sr.  Colimerio Portugues Neto,  lnvestigador de  Policia Civil,  pela
t=a;eut:arLacamdaar¥:u,Ee!ao;d:f%€:i:e:ep:#3kpLuub2i,c:n:erpme::roc3:tr6bai:fopoar

sua dedicagao profissional  e relevante trabalho prestado a  comunidade;  5.  Ao
Prof. Marivan Paixao, Presidente do Conselho de Alimentaeao Escolar, que vein
se destacando pela sua dedjca9ao e compctencia com os relevantes servi9os
prestados  a  comunidade;  6.  Ao  Sr.   Elinaldo  Pereira,  vendedor  da  Pitstops
Fragrancias,   pelos   resultados   expressivos   alcancados   em   sua   atuacao.
ROMILDO  DOS  SANTOS  propos  a  aprovaeao  de  uma  Mo?ao  de  Pesar pelo
falecimento  do  Prof.  Pedro  Carlos do  Nascimento,  fato  ocorrido  no dia  17  de
maio e sepultado no dia 18 do mes em fluxo, no cemjferio local.  RYAN COSTA
prop6s a aprovacao de duas Mo§6es de Pesar:  1 ,  pelo passamento eterno do
Sr.  Pedro Carlos Aradjo, fato ocorrido no dia  18 de maio e sepultado no dia  19
do mss em fluxo,  no cemiterio local; 2.  pelo passamento eterno da Sra.  Marly
Fonseca Konig, fato ocorrido no dja  18 de maio e sepultada no dia  19 do mss
em  fluxo,   no   cemiferio   local.   Todas  as   proposig6es  foram   aprovadas   por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA o Sr.  Presidente anunciou a periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentarios gerais, franqueando a palavra.
Com  a  palavra  a  Vereadora  ANA  FRAGA  convidando  para  a  Caravana  dos
Direitos Humanos que ocorrefa no Colegio Estadual Quilombola Bernardo Bispo,
no Jequiriea, nos dias 27 e 28 deste mss. Parabenizou, em nome do Grupo de
Fibromialgia de Valenea, a passagem do Dia lnternacional de Conscientizagao
e Enfrenfamento da Fibromialgia, que ocorreu no tiltimo dia 12. Convidou para a
Caminhada de Conscientizacao e Enfrentamento da Fibromialgia, que ocorrera
no dia 22 de maio. Parabenizou todos os assistentes sociais pela passagem do

corrido no tlltimo  15 de maio. A Edil fez urn desabafo com  relagao ao
mento de alguns secretarios para com as suas solicitae6es, as quais sao

direcionadas para o bern da comunidade. "Vamos acompanhar o racf.oct'n/-o do
prefeito  para  que  nossa  cidade  venha  a  caminhar nos trilhos.  N5o  sei  o que
passa pela cabega de alguns secretarios. Tenho aqui registrado no meu celular
v§rias ligaG5es para varios secret6rios e elesx simplesmente, nao atendem. Se a
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gente esta ligando 6 ponque tern urgencia. Represento o povo e nem ao menos
resposta eu tenho para dar pra eles. Set que voces tom uma programagao, mas
tern que ouvir os vereadores. A genie est6 na ponta lidando com o povo no dia
a dia. E nao pedimos nada pra gente, e sim pare o povo. Ent5o, quando voces
ignorarem o vereador,  estao fazendo isso contra o povcf , diisse a Ediil. a SI.
Presidents  verificando  nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no
periodo do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o finalizou,  e  ap6s  agradecer ao  ptiblico
presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Afa, que, ap6s aprovada, sera assinada e
encaminhada a oublicacao no Diario Oficial da Camara MuniciDal de Valenca.y:±;ad€LTtjcagff>pep°.n;;Diag:Lofi;:;;aldacamaraMunicipaldevalenea.
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